

W te dwa pierwsze dni listopada wspominamy dusze zmarłych. Pierwszego dnia modlimy się do Wszystkich Świętych Kościoła, nie tylko tych oficjalnie wyniesionych na ołtarze, ale również do tych, pośród których mogą być nasi krewni, rodzice, dziadkowie, znajomi, o czym my nawet nie wiemy i pragniemy prosić ich by wstawiali się za nami u Boga.

Drugiego dnia pochylamy się nad grobami zmarłych, których droga do świętości jeszcze trwa.... Realizując przykazanie miłości jesteśmy wezwani pamiętać również o tych, których nie znaliśmy, o których nikt nie pamięta: tych, którzy walczyli za naszą wolność; którzy stracili życie z powodu religijnych prześladowań, czy tych, którzy ponieśli śmierć służąc innym.

To niezwykle czas, w którym współpracując z Bożą łaską możemy uczynić niezwykle rzeczy. Choć trudno objąć to ludzkim umysłem naprawdę możemy niewielkim wysiłkiem tak wiele ofiarować duszom zmarłych. To my dla nich jesteśmy „potęgą nadziei”, światłem w tunelu, zbliżającym ich do upragnionego celu. Jakaż musi być radość Boga i świętych, kiedy kolejna dusza zajmuje mieszkanie, które przygotował nam niegdyś sam Jezus Chrystus...

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 19.10 2024	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Z okazji rocznicy ślubu Żanety i Pawła z podziękowaniem za odebrane łaski, prośbą o dalsze oraz opiekę Matki Najświętszej i dary Ducha Świętego
Ndz. 20.10 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	O Boże błogosławieństwo dla Justyny i Tomasza oraz opiekę Matki Bożej w 18 rocznicę ślubu
	12:00	Taunton St George's	Za zmarłą w tym roku śp. Leokadię Powajba z prośbą o wieczne zbawienie i dar nieba
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Z okazji urodzin śp. Zofii Mossakowskiej o niebo dla niej i wieczne zbawienie
Śr. 23.10 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Z okazji 47 rocznicy ślubu Marii i Ludwika Faltyn z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Czw. 24.10 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	Dziękczynno błagalna za udaną operację i z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej oraz o dobry wynik badań dla Małgorzaty
Pt. 25.10 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja wolna
Sb. 26.10 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Intencja wolna
Niedz. 27.10 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Z okazji 28 rocznicy ślubu Alicji i Adama z prośbą o Boże błogosławieństwo dla nich i ich dzieci
	12:00	Taunton St George's	W intencji Iwony i Maji z prośbą o Boże błogosławieństwo, potrzebne w życiu łaski i dary
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W intencji Adama Konarskiego z okazji 8 urodzin z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania
Rok B - rok II

Iz 53, 10-11

Hbr 4, 14-16

Mk 10, 35-45

Ps 33 (32) REFREN: Okaż swą łaskę ufającym Tobie

EWANGELIA:

Jakub i Jan, synowie Zebedeusza, podeszli do Jezusa i rzekli: «Nauczycielu, pragniemy, żebyś nam uczynił to, o co Cię poprosimy».

On ich zapytał: «Co chcecie, żebyśmy wam uczynili?»

Rzekli Mu: «Daj nam, żebyśmy w Twojej chwale siedzieli jeden po prawej, a drugi po lewej Twojej stronie».

Jezus im odparł: «Nie wiecie, o co prosicie. Czy możecie pić kielich, który Ja mam pić, albo przyjąć chrzest, którym Ja mam być ochrzczony?»

Odpowiedzieli Mu: «Możemy».

Lecz Jezus rzekł do nich: «Kielich, który Ja mam pić, wprawdzie pić będziecie; i chrzest, który Ja mam przyjąć, wy również przyjmiecie. Nie do Mnie jednak należy dać miejsce po mojej stronie prawej lub lewej, ale dostanie się ono tym, dla których zostało przygotowane».

Gdy usłyszało to dziesięciu pozostałych, poczęli oburzać się na Jakuba i Jana. A Jezus przywołał ich do siebie i rzekł do nich:

«Wiecie, że ci, którzy uchodzą za władców narodów, uciskają je, a ich wielcy dają im odczuć swą władzę. Nie tak będzie między wami. Lecz kto by między wami chciał się stać wielkim, niech będzie sługą waszym. A kto by chciał być pierwszym między wami, niech będzie niewolnikiem wszystkich. Bo i Syn Człowieczy nie przyszedł, aby mu służyło, lecz żeby służyć i dać swoje życie jako okup za wielu».

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,

ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765

www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC PAŹDZIERNIK

- Ogólna:** Módlmy się, aby Kościół nadal wspierał na wszelkie sposoby synodalny styl życia, w znaku współodpowiedzialności, promując uczestnictwo, komunię i wspólną misję kapłanów, zakonników i świeckich.
- Parafialna:** Za wszystkich trwających na różańcu, aby byli prawdziwymi apostołami modlitwy różańcowej i owocnie wyprasali potrzebne łaski Kościołowi.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

13.10.2024

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrześną lub świadkiem do bierzmania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. **Październik to miesiąc poświęcony Matce Bożej**, to miesiąc, w którym szczególnie oddajemy się Jej opiece i wstawianictwu. Maryja zawsze prowadzi nas do swojego Syna a Naszego Pana I Zbawiciela - Jezusa - niezmiennie Obecny w Swoim Kościele: w Bożym Słowie i Sakramentach. Trzeba nam nieustannie tę Tajemnicę Jego Obecności odkrywać, kontemplować, ale także przyjmować i nią żyć! Czasem trzeba się zatrzymać by tę Obecność na nowo odkryć. Zapraszam Was na nabożeństwa różańcowe, które będą odprawiane zawsze na pół godziny przed Mszą Świętą. Nie ustawajmy w modlitwie.
3. Przez wszystkie niedziele października odbędzie się **liczenie wiernych** uczestniczących we Mszach Świętych oraz przystępujących do Komunii Świętej.
4. **Grupa Mężczyzn Świętego Józefa** istniejąca przy naszej wspólnoty parafialnej, powstała z potrzeby serca w roku 2023. Żyjemy w czasach, gdzie została sfalszowana i zdeprecjonowana definicja męskości. Człowiek gubi się w gąszczu trudności i problemów. Upadają autorytety, a na nowo zostały zdefiniowane ich zadania i patrzenie na wolność. Ale to wszystko opiera się tylko na frazesach i nie ma to nic wspólnego z prawdziwym obrazem mężczyzny. Istnieje wiele przeszkód na drodze wiary, ale Mężczyzna Świętego Józefa to człowiek, który szuka Pana w swoim Życiu / Jer 29,13 /. Mężczyźni Świętego Józefa to sieć mężczyzn, którzy powierzyli swoje życie Świętemu Józefowi. Spotkania Grupy Mężczyzn Świętego Józefa odbywają się raz w miesiącu. Jeżeli chcesz dołączyć się to proszę skontaktuj się z Marcinem pod adresem: gorlodkuk@gmail.com lub ze mną Ks. Proboszczem Krzysztofem Tyliczkiem pod adresem: taunton@pcmw.org
5. **Krąg Rodzin Domowego Kościoła** w Lokalnej Polskiej Misji Katolickiej w Weston super Mare, został założony z inicjatywy Basi i Marcina Gorle w lutym 2019 roku, którzy formowali się w tej wspólnoty w latach 2007-2012. Domowy Kościół Ruchu Światło-Życie pomaga małżonkom sakramentalnym czerpać z łaski i mocy sakramentu małżeństwa, uczy, jak żyć tym sakramentem i celebrować go przez całe życie. Łączy on w sobie charyzmaty Ruchu Światło-Życie i międzynarodowego ruchu małżeństw katolickich Equipes Notre-Dame, od którego przejął ideał duchowości małżeńskiej, czyli dążenie ku Bogu w jedności ze współmałżonkiem. Ksiądz Franciszek Blachnicki, założyciel Domowego Kościoła, gałęzi rodzinnej Ruchu Światło-Życie mówił o sakramencie małżeństwa zwracając uwagę na to, że znakiem widzialnym są tutaj relacje osobowe między dwojgiem ludzi, którzy zawierają przymierze małżeńskie na całe życie. Żyją więc małżonkowie ze wspólnotą, która pomaga się im rozwijać, dojrzewać, realizować siebie i swoją życiową misję. Wspólnota nie ma wymiaru statycznego, przeciwnie, rozwija się, wzrasta każdego dnia, podobnie jak rozwijają się osoby, które ją tworzą. Jest to wzrastanie w przyjaźni, serdeczności, miłości.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

13.10.2024

• Bridgwater	£ 130,95;
• Weston	£ 213,10;
• Taunton	£ 234,60;
• Yeovil	£ 92,50;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Wymaga z jednej strony przewyciężenia indywidualizmu i zamknięcia w sobie, a z drugiej strony bliskości, która tworzy się przez zdrowe więzi międzyosobowe. Aby wspólnota mogła wzrastać, relacje osób powinny być ciągle oczyszczane, uzdrawiane; powinny stawać się coraz bardziej wolne i zarazem intymne. Nie ma wspólnot bezkonfliktowych. W każdych relacjach pojawiają się kryzysy i nieporozumienia. Wspólnota pozwala je rozwiązywać i uzdrawiać. Dlatego można powiedzieć, że jest ona miejscem przebaczenia i pojednania, a przez to duchowego wzrostu. Spotkania Kręgu Domowego Kościoła odbywają się raz w miesiącu po kolei, w domu każdej pary należącej do kręgu wraz ze mną, który jestem opiekunem duchowym wspólnoty. Jeżeli chcielibyście dołączyć się do wspólnoty Domowego Kościoła to proszę o kontakt z parą rejonową Domowego Kościoła na Anglię Południową i Walię - Anną i Mikołajem Świdzińskimi pod adresem: dkoaza@dkoaza.uk; lub ze mną.

6. Z tyłu Kościoła zostały wystawione **kartki z wypominkami parafialnymi**. Każda wspólnota ma swoją Parafię wpisaną na górze. Wypominki więc będą czytane w tej Parafii, gdzie zostały złożone. Proszę wypisywać nazwiska i imiona swoich zmarłych literami drukowanymi, abym nie przekreślał imion i nazwisk. Już dzisiaj dziękuję za wszystkie ofiary składane z tej okazji modlitwy na naszych zmarłych.
7. **Modlitwy za zmarłych naszych Parafian** odbędą się na cmentarzach naszych miejscowości na początku listopada. Podam dokładnie datę, czas i adresy cmentarzy w biuletynie parafialnym i na stronie internetowej w następnym tygodniu.
 - Weston super Mare - sobota 2 listopada godz.12.00 - Cmentarz - zbiórka przy górnej kaplicy
 - Yeovil - niedziela 3 listopada godz.14.15 - Crematorium - nowa część pochowania prochów
 - Yeovil - niedziela 3 listopada godz.14.45 - Cmentarz - zbiórka przy górnej kaplicy

Modlitwa za zmarłych, potęgą nadziei!

Parafia Trójcy Świętej w Rudniku nad Sanem (7.11.2022)

„Nasi bliscy zmarli najbardziej potrzebują naszej modlitwy. Dlatego dzień bez modlitwy za zmarłych jest w dużym stopniu dniem straconym. Ludzie pytają, co mogą zrobić dla bliskiej osoby, która już odeszła. Tylko modlitwa, msza święta, odpusty, uczynki miłosierdzia mogą realnie pomóc im w osiągnięciu szczęścia wiecznego. Wielu ludzi dzisiaj odchodzi od wiary, nie modli się też za dusze zmarłych. W tej walce duchowej, jaka toczy się we współczesnym świecie, jest to wielki dramat. Takie odchodzić od tradycji chrześcijańskiej na różnych płaszczyznach jest bardzo bolesne...”. W tym prawdziwym, choć bolesnym obrazie przedstawionym przez księdza Bernysia jest zarówno nauka jak i ostrzeżenie dla nas...

Tradycja Kościoła od wieków zachęcała do modlitwy za zmarłych. Pierwsze wzmianki na ten temat sięgają trzeciego wieku przed Chrystusem. W drugiej Księdze Machabejskiej możemy przeczytać, jak Juda Machabeusz sprawił, że złożono ofiarę przebłagalną za zabitych, aby zostali uwolnieni od grzechu (2 Mch 12,45). Między innymi również ten wspomniany powyżej fragment pochodzący ze Starego Testamentu stanowi podstawę do wiary Kościoła w istnienie czyścica. Stąd też sens modlitwy za zmarłych opiera się na prawdzie o obcowaniu świętych oraz na prawdzie o trzech Kościołach: pielgrzymującym, oczyszczającym się i triumfującym. O modlitwie za zmarłych mówili także Ojcowie Kościoła tacy jak: św. Augustyn, św. Tomasz czy św. Jan Chryzostom. Na kartach Nowego Testamentu św. Paweł w Pierwszym Liście do Koryntian pisze o chrzcie za zmarłych, który jest jakąś formą pomocy dla nich (1 kor 15, 29).

Warto też wspomnieć, że zachowało się wiele nagrobków wczesnochrześcijańskich, na których są wypisane modlitwy za zmarłych. Takich przykładów można by mnożyć wiele. Niewątpliwie dusze pozostające w czyśćcu, czyli oczekujące na przejście do radości wiecznej w niebie, nie mogą już nic dla siebie uczynić. Dlatego tak wielka rola i nadzieja jest w nas wiernych, czyli w Kościele pielgrzymującym, który poprzez modlitwę może nieść ulgę i przyspieszyć drogę do wiecznej chwały wszystkim zmarłym.

Warto w te wszystkie chrześcijańskie praktyki z całą siłą włączyć najmłodsze pokolenie Polaków. Nawiązując do słów ks. Bernysia, warto własnym przykładem pokazać naszym dzieciom, że modlitwa, udział w Eucharystii, a także uczynki miłosierdzia stanowią bezcenny dar dla dusz bliskich nam osób, tych, których kochaliśmy; którzy kochali i nas oraz czynili nam dobro. Dlaczego więc tego dobra nie oddać im poprzez modlitwę? Jest jeszcze jeden, bardzo prozaiczny powód, dla którego warto modlić się za zmarłych oraz włączyć w tę praktykę młode pokolenie. Sam Jezus powiedział: „Wszystko więc, co byście chcieli, żeby Wam ludzie czynili, i wy im czyncie!” (Mt 7,12). Przecież nie ma drugiej tak pewnej rzeczy, jaka nas spotka w życiu, jak śmierć. Każdy z nas prędzej, czy później będzie musiał przejść przez tę bramę prowadzącą z życia ziemskiego do wieczności. Kto wie czy i my nie będziemy potrzebować wstawienia naszych bliskich na ziemi? /myślę, że na pewno/.